

«Урал» ничьей недоволен

В Красноярске наша команда играла без четырёх ведущих футболистов

Алексей КУРОШ

В принципе, ничья на выезде с «Енисеем», который и сам большую часть сезона находится в финальной восьмёрке – результат неплохой даже для лидеров. Но игра складывалась так, что «Урал» вполне мог рассчитывать и на победу.

Начало матча получилось для «Урала» просто ужасающим. Уже на шестой минуте хозяева открыли счёт: после подачи Киракосяна слева фланга Базанов примерно из района 11-метровой отметки головой отправил мяч в верхний угол. А чуть раньше покинул поле единственный форвард гостей Заболотный, и вскоре стало ясно, что продолжить игру он не может. Если учесть, что после матчей за сборные с повреждениями вернулись домой Шатов и Манучарян, а в предыдущей встрече получил травму Петрович, станет ясно, в сколь сложное положение попала наша команда.

Некоторое время «Енисей» продолжал атаковать, но затем «Урал» игру выровнял, а после перемены перешёл к решительным действиям. Гости атаковали, главным образом левым флангом, где очень продуктивно действовал Сафрониди. Именно после его передачи Данцев получил возможность пробить с разворота с линии вратарской. Но шанс отметить свой 27-й день рождения голом наш хавбек упустил, не постижимым образом направив мяч мимо ворот. Ещё более обострил игру вышедший на замену Лунгу. А в середине тайма состоялся и долгожданный гол: после паса Сафрониди Сикимич головой переправил мяч в сетку ворот – 1:1. Вскоре тот же тандем разыграл похожую комбинацию, и Сикимич забил уже ногой, но арбитр зафиксировал офсайд. Затем хозяева напомнили о себе, и лишь отчаянный бросок Кота в ноги выходящему с ним один на один Гаураусу спас уральцев.

Последний шанс отличиться гости имели на последней минуте. Защитник «Енисея» Зимулька сделал неточный поперечный пас, и перехвативший мяч Лунгу устремился к



Предраг Сикимич (слева) не мог отличиться почти 4 месяца — с 24 июня, когда он забил гол хабаровской «СКА-Энергии»

ПРОТОКОЛ

«Енисей» (Красноярск) – «Урал» (Свердловская область) – 1:1 (1:0).
Голы: 1:0 – Базанов (6), 1:1 – Сикимич (69).
«Енисей»: Ильин, Качан, Пятикопов, Зимулька, Ковалев, Коробкин, Фатуллаев, Киракосян (Чадов, 64), Лужков (Сурнев, 70), Базанов, Шевченко (Гаураус, 57).
«Урал»: Кот, Тумасян (Ойеволе, 81), Ревякин, Казалов (Лунгу, 61), Данцев (Дранников, 71), Новиков, Сафрониди, Семакин, Бочков, Ращевский, Заболотный (Сикимич, 9).

воротам Ильина. «Енисей» спас Пятикопов, доставив соперника буквально за метр до линии ворот: за фол «последней надежды» он был удалён с поля, но особого значения это уже не имело. Что касается опаснейшего штрафного метров с шестнадцати, то удар Сафрониди пришёлся прямо в стенку.

Юрий МАТВЕЕВ, главный тренер «Урала»:

—Очень сложно начинать встречу с пропущенного мяча: все планы мгновенно рушатся, приходится вносить коррективы. Благодарен ребятам, которые смогли переломить ход неудачно складывавшегося матча. Забили хороший гол, были ещё предпосылки, но, к сожалению, их не реализовали. Мы ехали сюда за победой, поэтому какой-то радости по поводу ничьей не испытываю.

Александр АЛФЁРОВ, главный тренер «Енисея»:

—На мой взгляд, мы встречались с одной из лучших команд ФНЛ. «Урал» сейчас находится в очень хорошей форме. Если даже кто-то из-за травм отсутствует, на их места выходят другие, а игра «Урала» хуже от этого не становится. У нас, к сожалению, такого пока нет. Конечно, хотелось победить, тем более, что забили первыми. Но во втором тайме «Урал» играл интереснее, был свежее. Нужно учесть, что мы играли 3-го, 6-го, 10-го, 14-го, а екатеринбуржцы неделю до сегодняшнего матча отдыхали. В целом же ничейный результат я бы занёс нам в плюс.



Наша не пляшет

Матчи в Риге и Питере очков «Автомобилисту» не принесли

Алексей КУРОШ

После победы в Нижнекамске следующие две встречи своего турне наши хоккеисты проиграли. Если в столице Латвии до середины матча «Автомобилист» ещё мог рассчитывать на благоприятный исход, то в городе на берегах Невы всё стало ясно с самого начала.

И Лобанов не помог

Соперники неудачно стартовали в чемпионате, но в последнее время несколько улучшили своё положение. Перед отчётным матчем «Динамо» одержало две победы подряд, а «Автомобилист» в предыдущих трёх турах выиграл две встречи из трёх.

Первый период прошёл в примерно равной борьбе. Обе команды проявляли умеренный интерес к чужим воротам, озабочившись прежде всего сохранностью собственных. Самый опасный момент «Автомобилиста» создал, когда партнёры вывели на ударную позицию защитника Аксёнова, но бросок того со средней дистанции оказался неточным. Ровное течение матча нарушило удаление Соколова. Рижане сразу прижали соперника к воротам, и в двух случаях от верного гола гостей спас голкипер Лобанов.

И всё-таки в начале второго периода площадь ворот Лобанова озарилась вспышкой голубого света – так на «Арене-Рига» отмечают гол (что, после отмены красной лампочки, является ещё и своеобразным сигналом для зрителей). Это Луценус бросил с разворота, а оказавшийся на острие атаки защитник

ПРОТОКОЛ

«Динамо» (Рига) – «Автомобилист» (Екатеринбург) – 2:0 (0:0, 1:0, 1:0).
Шайбы забросили: 1:0 – Галвиныш (24), 2:0 – Карсумс (45).
СКА (Санкт-Петербург) – «Автомобилист» (Екатеринбург) – 5:1 (2:0, 2:1, 1:0).
Шайбы забросили: 1:0 – Мортенсон (8), 2:0 – Афиногенов (20), 3:0 – Вейнхандль (23), 4:0 – Калинин (26), 4:1 – Казюнов (32), 5:1 – Вейнхандль (51).

Галвиныш подставил клюшку – шайба описала замысловатую дугу и оказалась в сетке. Вскоре последовало ещё два удаления у «Автомобилиста», какое-то время наша команда играла даже втроём против пятерых, но свои ворота всё же отстояла. Затем уже «Автомобилист» несколько раз играл в большинстве, но даже опасных моментов у ворот Холта не создал. Откровенно говоря, зачастую даже не чувствовалось, что наша команда вообще имеет «лишнего» игрока.

На 45-й минуте эффектно двухходовку разыграли форварды второго звена рижан. Спруктс очень вовремя сделал передачу на свободное место Карсумсу, и тот в ближнем бою переиграл Лобанова. В дальнейшем хозяева играли, что называется, по счёту, и довели матч до победы.

Пекка РАУТАКАЛЛИО, главный тренер «Динамо»: —Обе команды здорово бились, хороший получился матч. Нельзя не отметить вратаря «Автомобилиста» Лобанова – классный парень. У нас было столько 100-процентных моментов, но он тащил и тащил, сыграв великолепно. С другой сторо-

ны, хорошо, что мы создали столько моментов. Есть моменты, есть и голы.

Илья БЯКИН, главный тренер «Автомобилиста»:

—Боевой хоккей сегодня был, очень много борьбы. Я своими ребятами доволен: они сражались до конца. Единственное, не получилось забить – хорошо сыграл вратарь соперника. Динамовцы очень неплохо действовали в обороне, особенно это чувствовалось, когда мы играли в большинстве.

Четыре удаления за 126 секунд

Обе команды не сумели выставить оптимальные составы. У «Автомобилиста» отсутствовали Лобанов, Соколов, Субботин, Дроздецкий, у СКА и вовсе наблюдался недокомплект: центральным вратарём второго звена Мортенсон играл ещё и в четвёртом. Именно «многогостаночник» Мортенсон и открыл счёт в матче, резким броском замкнув передачу Кольцова. Чуть ранее в аналогичной ситуации мог отличиться Торсен, но послал шайбу выше ворот.

Вообще, преимущество хозяев в первой десятиминутке выглядело подавляющим. Затем игра выровнялась, чему во многом способствовали два удаления у армейцев. В большинстве наши действовали не особенно удачно, но, по крайней мере, игру от своих ворот отодвинули. Уже когда на площадке восстановилось равенство, у «Автомобилиста» был единственный шанс забить: Мальхин убежал один на один с Ежовым, и, казалось, обыграл уже вратаря, но послал шайбу мимо ворот.

Трудно сказать, как развинулись бы события дальше, но в конце первого периода и начале второго в течение 126

КСТАТИ

В Риге и Санкт-Петербурге поочередно устанавливался рекорд посещаемости встреч с участием «Автомобилиста» в нынешнем сезоне. На первом матче присутствовало 8 110 зрителей, на втором – 9 300.

секунд одно за другим последовали сразу четыре удаления в составе гостей, и армейцы забросили ещё две шайбы. Всякая интрига матча, если на неё вообще можно было рассчитывать, на этом оказалась исчерпана. Главным позитивным событием оставшейся части матча, в ходе которой хозяева отличились ещё дважды, для «Автомобилиста» стал гол Казюнова. Перехватив пас Афиногенова, он убежал один на один с вратарём СКА и броском с неудобной руки послал шайбу в девятку. Казюнов и был признан лучшим игроком матча у «Автомобилиста». У хозяев подобной чести удостоился сделавший дубль Вейнхандль.

Милош РЖИГА, главный тренер СКА:

—Сегодня был виден настрой ребят после победы в Уфе. Очень здорово начали, взяли инициативу сразу же в свои руки. Темп игры был очень высоким и мы заслуживали победы. Илья БЯКИН, главный тренер «Автомобилиста»:

—Мы перед игрой предупреждали ребят, что если будем играть недисциплинированно, удаляться, то нам придётся сложно. Но как только мы начинаем о чём-то говорить, в игре это выполнять не можем. Было очень много удалений в первом периоде, а выстоять не смогли. СКА имел большое преимущество. Потом я призвал ребят бороться до конца, многие мой призыв восприняли.

Филиппу Савченко и его партнёрам по «Автомобилисту» остаётся только развести руками: несмотря на все усилия, наша команда по-прежнему занимает последнее место в своей конференции

ГОЛЫ, ОЧКИ, СЕКУНДЫ

Шибяев – серебряный призёр чемпионата Европы

Александр Шибяев, представляющий в сборной России клуб «УГМК», стал серебряным призёром чемпионата Европы по настольному теннису, который завершился в Польше.

В дубле с Кириллом Скачковым они дошли до финала, где уступили португальцу Маркушу Фрейташу и хорвату Андрею Ганине – 0:4 (3:11, 8:11, 7:11, 10:12).

Отечественные теннисисты лишь дважды за всю историю добивались до финала чемпионата Европы по настольному теннису. В 1960 году Римас Пацкевичус и Альгимантас Саунорис, а в 2003-м Дмитрий Мазун с Алексеем Смирновым становились серебряными призёрами.

—Серебро в парном турнире стало для нас приятным сюрпризом, — признаётся главный тренер «УГМК» Татьяна Кутергина. — Ведь до чемпионата Европы в паре Скачков и Шибяев играли лишь на Про-туре в Австрии.

Алексей СЛАВИН

«Лисицы» порезвились в игре с дебютантом

В первом домашнем матче чемпионата российской Премьер-лиги екатеринбургские «лисицы» обыграли на площадке Дворца спорта «УГМК» ивановскую «Энергию» – 89:36.

Желание чемпионов страны показать себя во всей красе перед своими болельщиками, помноженное на полную несострастность дебютанток турнира, привели к тому, что на большей перерыв команды ушли при счёте 55:11. Если бы во второй половине матча подопечные Альгиридаса Паулаускаса не сбавили обороты, итоговый счёт мог быть куда более разгромным.

Евгений ЯЧМЕНЕВ

Екатеринбургские волейболисты выбыли из борьбы за Кубок России

В полуфинальном раунде турнира «Локомотив-Измурд» занял в своей группе четвёртое место, в то время как путь в финал был только для «Лисиц».

В четырёх матчах наша команда одержала всего одну победу – над минским «Строителем» – 3:1. Остальным соперникам уральцы уступили: сургутскому клубу «Газпром-Югра» – 1:3, «Белгороду» и новосибирскому «Локомотиву» – по 0:3.

«Локомотив-Измурд», в свое время трижды владевший Кубком России, не может выйти в решающий раунд этих соревнований шестой год подряд.

Владимир ВАСИЛЬЕВ

Впервые в истории марафон преодолел 100-летний бегун

Главным героем марафона в канадском Торонто стал британец индийского происхождения Фаядж Сингх, финишировавший... последним.

Всё дело в том, что марафонцу, родившемуся 1 апреля 1911 года, уже более ста лет, и он стал первым человеком столь преклонного возраста, преодолевшим классическую дистанцию в 42 км 195 м. Как сообщает Associated Press, Сингх уже восьмой раз принимал участие в стартовых состязаниях. Впервые он вышел на старт марафона в возрасте 89 лет.

В 2003 году на аналогичном забеге в Торонто Сингх установил рекорд среди марафонцев в возрасте более 90 лет, пробежав дистанцию за 5:40.1. На этот раз ему потребовалось более восьми часов.

Владимир ПЕТРЕНКО

Самый главный по Гоголю

Выдающийся историк литературы Игорь Золотусский связан с Уралом... Гоголем и «Уралом»

Ирина КЛЕПИКОВА

По приезде в Екатеринбург – досадная неприятность: подскользнулся – упал – сильный вывих руки. Да ещё правой. Поэтому микрофон на встрече с читателями в Белинке приходилось держать в левой. Однако по окончании, пересиливая боль, он надписал (а не просто черкнул автограф) все книги, с которыми екатеринбуржцы выстроились в длинную очередь. «Вот и пальцы разрабатываются», – с чувством пошутил кто-то. «Точно! – откликнулся Игорь Петрович. – Работают-то я без компьютера...».

У него до сих пор нет Интернета! Читает – с бумажных носителей. Пишет – от руки, «по старинке». Но только бы его мастерства и осведомлённости нет писателя, кто лабает свои скороспелые тексты на «компакх»...

Около двух десятков книжечек исследований по русской литературе, ставших классикой. Сценарии популярных телевизионных передач – О Карамзине. О Тютчеве. О Лермонтове, Жуковском, Достоевском, Фёдоре Абрамове. И самые масштабные, не прекращающиеся по сей день литературные и телелесследования – о Гоголе.

На встрече в Белинке вполне взрослые читатели вспоминали, что в далёкие школьные годы изучали Гоголя не по школьным учебникам, а по Золотусскому. Его «Гоголь» в серии «Жизнь замечательных людей» был увлекательнейшим путешествием в мир русской литературы и русской истории. Был и остаётся, составив необычный рекорд (и войдя в Книгу рекордов Гиннесса): семь переизданий одной биографии писателя! А параллельно написаны ещё – «Смех Гоголя», «По следам Гоголя», «Нигилисты второй свежести», «Слово о Гоголе»... В 2005 году Игорю Золотусскому присуждена премия А.Солженицына «за мас-

штабность художественно-критических исследований современной словесности и глубинное постижение гения и судьбы Гоголя».

На встрече вспомнили почти афоризм: «Золотусский знает о Гоголе больше, чем сам Гоголь знал о себе». Шутка, но... с подтекстом. Десятилетия, положенные И.Золотусским на изучение жизни и личности писателя, позволили дать объяснения многим «странностям» и «чертовщинкам» гоголевской судьбы. Почему сажёр второй том «Мёртвых душ»? Верно ли, что Хлестакова написал с себя? Почему Николай Васильевич так любил расписываться... на камнях и почему терпеть не мог кошек? О геркулесовых планах писателя в отношении Истории... О легенде, связанной с его захоронением... О неизбежном столкновении с мистикой, когда прикасаешься к судьбе Гоголя. Такие слухи упорно ходят.

—Когда мы снимали фильм «Оправдание Гоголя», никаких пароксизмов и трагедий не было, – говорит



Мы говорим «Гоголь» — подразумеваем «Золотусский»; говорим «Золотусский» — подразумеваем «Гоголь»

И.Золотусский. — Это было всё равно как приблизиться к большой звезде: ты можешь разбиться об неё, можешь лишиться сил и потерять собственное «я». Так что сближаться с ним непростое. Зато как отраднее, что получаешь от него, и то, что благодаря этому начинаешь расти, меняться. Вообще, я к нему отношусь как к живому человеку. Для меня Гоголь жив...

Давно ожидавшийся и состоявшийся наконец приезд на Урал И.Золотусского хоть и счастливый подарок судьбы, но – не случайности. Выдающийся историк литературы связан с Уралом совместной работой с уральским художником, «единомышленником по Гоголю» Николаем Прединым, одним из лучших иллюстраторов Гоголя. Это – сегодня. А в

середине прошлого века, когда отдел критики литературного журнала «Урал» только вставал на ноги, заведующая отделом Н.Полозкова нашла в Москве «неплохих авторов»: И.Золотусский, Л.Аннинский... Золотусского, «свиногого» автора, в Москве не жаловали, а Н.Полозкова выпросила у него для «Урала» сначала одну статью, потом – ещё... «Так Игорь Золотусский стал одним из основоположников и уральской литературной критики», – с улыбкой подытожил на встрече В.Лукьянин, когда-то – редактор «Урала». Он же пригласил и вручил Игорю Золотусскому книгу-сюрприз, которая дождалась, оказывается, момента быть вручённой выдающемуся российскому критику и литературоведу 25 лет! Но это – отдельная история...

P.S. Интервью с И.Золотусским – в ближайшем выпуске «Литературной страницы», в конце октября.

ПОЧТА РОССИИ  13-23 октября – ВСЕРОССИЙСКАЯ ДЕКАДА ПОДПИСКИ

22 октября в 10.00 в Екатеринбургском почтамте состоится «Фестиваль прессы», в котором могут участие все региональные периодические печатные издания. В этот день можно будет оформить подписку на 2012 год по льготной цене, поучаствовать в розыгрыше призов и литературной экспресс-викторине.

Приглашаем всех подписчиков, любителей печатного слова принять участие в литературной акции «Мы дружны с печатным словом». Пришлите свои литературные экспромты в поэтической форме, посвященные «Областной газете», в срок до 21 октября. Авторы лучших стихотворений получат призы от нашей газеты и УФС Свердловской области. Отправить стихотворные послания можно непосредственно в редакцию «Областной газеты» по адресу: 620004, г. Екатеринбург, ул. Малышева, 101, e-mail: reklama@oblgazeta.ru или опустить в специальный ящик, установленный в фойе Екатеринбургского почтамта. Возраст участников акции не ограничен, поэтические признания от юных любителей печатного слова будут также оцениваться и участвовать в конкурсе.